e Conitr de Educacidn

wga Aula de Miguelturra
Gala

1. Relaciona cada concepto con su significado:

a) Franja periurbana (4) 1. Alteracion en el ambiente originada o por los efectos de

la accion o actividad humana.

b) Impacto ambiental (1) 2. Es la que abastece a empresas mayores.

c) Empresa subsidiaria (2) 3. Zona de concentracion de empresas industriales.

d) Poligono industrial (3) 4. Zona rural en las inmediaciones de las ciudades.

2. Indica si son correctas las siguientes afirmaciones (hay mas de una)

m)

n)

0)

p)

q)

s)

t)

u)

La agricultura de los paises ricos produce mas alimentos que la de los paises
pobres porque cuenta con un mayor nimero de personas trabajando en ella.
Los paisajes agrarios de los paises desarrollados se ven beneficiados por el
clima suave que predomina en ellos.

En los paisajes agrarios de los paises desarrollados podemos encontrar sobre
todo productos destinados a la alimentacién de las familias campesinas.

En el paisaje agrario de un pais africano podemos encontrar modernas
plantaciones con tecnologia avanzada dedicadas al cultivo de productos que
5 consumen en los paises ricos.

En los paisajes agrarios de los paises en vias de desarrollo podemos
encontrar ejemplos de sistemas de cultivo intensivos, que consiguen buenas
cosechas gracias al trabajo de muchas personas, aunque sin medios técnicos
avanzados.

En los paisajes agrarios de la Espafia humeda predomina el openfield

(parcelas sin cercas).

El paisaje agrario de la Espafia mediterranea se caracteriza por el habitat
concentrado y por la inexistencia de una agricultura de regadio intensiva.

La abundancia de agua en las islas Canarias favorece una agricultura de
barbecho muy extensiva.

Los inviernos frios y largos y los veranos calurosos y secos, con escasas

precipitaciones son una caracteristica del paisaje del interior de la Peninsula.
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v) Los tres cultivos mediterraneos por excelencia son la vid, el olivar y los
cereales.

w) Los cultivos enarenados se realizan sobre una capa de estiércol y otra de
arena, por la cual filtra la humedad, que es retenida por el estiércol, y es
devuelta poco a poco a las plantas.

x) Los factores fisicos que condicionan el paisaje agrario son clima, el relieve y

los tipos de suelo.

3. Relaciona cada obstaculo natural para la actividad agraria con el recurso
que puede ayudar a superarlo

a. La falta de materia organica en el suelo (4) 1. Aplicar riego artificial

b. La escasez de lluvias (1) 2. Construir un invernadero
¢. La baja temperatura (2) 3. Usar plaguicidas
d. La presencia de insectos dafiinos (3) 4. Afiadir abono a la tierra

4. Relacionar los tres planos incluidos y el tipo de poblamiento

A2) 1. Poblamiento intercalar
B(3) 2. Poblamiento concentrado
C(1) 3. Poblamiento disperso

5. Relaciona los conceptos indicados a continuacién

i} Explotacién agraria de mas de 100 ha (2).

i) Parcelas que se separan mediante diversos elementos (1).

k) Agricultura en el que solo se utiliza el agua de lluvia (5)

) Explotaciones muy extensas que son propiedad de compafiias extranjera (7)
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a)

h)

)

k)

1)

m) Ganaderia en la que lo rebafios se desplazan continuamente (6)

n) Aprovechamiento econémico de los bosques (4)

o} Arte de pesca en la que las embarcaciones no estan ancladas y se desplazan
continuamente (3)

p) Pesca que se practica durante todo el afio y en alta mar (3).

9) Bocage

10)Latifundio

11)Artes moviles
12)Explotacion forestal
13)Secano

14)Ganaderia némada
15)Agricultura de plantacion
16)Pesca en altura

Completa las frases contenidas a continuacién:

Indica como se denomina a la agricultura que estd muy extendida por las zonas
tropicales con una estacion seca, en continentes como Africa y América.
agricultura sedentaria de barbecho

Pon el nombre que recibe la agricultura que presenta dos tipos de paisajes: el
mediterraneo y el centroeuropeo y en el primero se combina una agricultura de
secano, de bajos rendimientos y dedicada a la trilogia mediterranea, cereales, vid
y olivo, con una agricultura de regadio, con cultivos de huerta, de tipo industrial e
incluso productos tropicales. agricultura europea

El tipo de viviendas y su forma de agrupamiento en las zonas rurales se
llama...habitat rural

La explotacién de una sola especie vegetal en un espacio agricola determinado
se denomina... monocultivo

La produccion que sobra después de almacenar lo necesario para alimentar a la
familia campesina se conoce como... excedente

Una técnica que consiste en dejar la tierra sin cultivar durante algun tiempo para
que el suelo recupere sus fertilidad es conocida con el nombre de... barbecho

7. Relaciona estos productos con su procedencia

i) Una docena de huevos (3)

i) Medio kilo de came de pollo (3)
k) Una caja con tres lechugas (2)
I) Una merluza (4)

m) Una docena de cangrejos (4)
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n) Un neumatico de bicicleta (1)
0) Un folio de papel (1)
p) Agua envasada procedente de una planta desalinizadora (5)

6) Explotacién forestal
7) Agricultura

8) Ganaderia

9) Pesca

10)Usos del mar

8. De los siguientes cultivos sefala los que pueden soportar bien la falta de
agua de lluvia durante una estacion.

f) Olivo
g) Almendro
h) Arroz

i) Vifedo

j) Hortalizas

9. Senala cuales de las siguientes afirmaciones sobre la agricultura espafnola
son correctas (hay mas de una).

e) Espafa es el primer productor mundial de aceite de oliva

f) La produccién agricola de los invernaderos se destina al consumo familiar.

g) Espafia ocupa un lugar destacado en la Union Europea en cuanto a
produccion de frutas y hortalizas.

h) La agricultura espafiola recibe ayudas y subvenciones de la Union Europea.



